

Катя Нечаева ПРАКТИКА

Это история обыкновенной пятнадцатилетней девочки из большого города.

История современной девочки, у которой прекрасные родители, занятые своими очень взрослыми делами, и отличные друзья, с которыми не соскучишься ...

История 15 летней девочки, которая взрослеет...

История обыкновенной...или почти обыкновенной московской девчонки. Которая выбирает, как ей жить.

Это несколько очень важных дней в ее жизни.

Это **Практика** – время, когда все можно попробовать. И многое, о чем раньше только мечтала, испытать на себе.

Из дневника Нади.

3 июня 20.45

Я попала в странное место. Это реставрационный центр. Бывшая церковь. Высоченные потолки. Стоят леса, вверху ходят люди, работают, а внизу стоит рояль. Старинные иконы, книги – и рядом микроскопы, и какие-то еще сложные аппараты – просвечивать картины. И я целыми месяца буду здесь работать – у меня практика.

Моя руководительница – Маргарита. У нее сломан палец, поэтому я ей должна во всем помогать. Она рассказывала мне про плесень – ее нельзя просто удалить – ее нужно убивать. Я спросила одну девушку – она рядом со мной сидит работает – почему у Маргариты палец сломан. Оказывается, ее муж выбросил из окна, он всегда, когда напьется ее из окна выкидывает. Хорошо, что первый этаж. Наверное, Маргарита его любит. Мне дали реставрировать

какую-то куклу. Чумазая и одежда ветхая. Я бы лучше ей сшила новое платье, чем это штопать.

4 июня 22.30

Сегодня я опять училась ездить на мотоцикле. Уже классно получается. Сначала мы ездили в парке, а когда я стала правильно тормозить, Митяи разрешил мне самой доехать до школы и обратно. Только я заблудилась немножко. Когда ходишь пешком, как-то все по-другому, а на мотоцикле все так быстро – не успеваешь сообразить, где ты находишься, куда поворачивать. Заехала в какой-то дворик незнакомый – бабки стали на меня орать, что я им всех голубей распугала. Охотились они на них, что ли...

А скорость была почти 60 км/ч!

6 июня, 22.00

Ходила с родителями на выставку кукол. Встретили «дядю Петю». Сто лет его не видела и ужасно обрадовалась. Я уже почти с него ростом (правда, была на каблуках). Похоже, что у него никого нет пока – был один. Прощая его девушка (Оля, кажется) сказала мне, что завидует мне, что я так давно

знаю Петю, и что мы с ним секретничаем постоянно. А я ей не сказала, что завидую. Родители рассказали Пете, что я теперь не школьница, а реставратор будущи. Думали, наверное, что он поддержит их – не дело в наше время заниматься ерундой. А он сказал – классно!

7 июня, 19.35

Сегодня начала восстанавливать вышивку на кафтанчике моей куклки. Ужасно трудно. Нужно не просто самой вышивать, а попадать в те дырочки, которые сто лет назад

проколола иголка какой-то неизвестной девушки. Маргарита сказала, что у меня хорошо получается. А Митяи говорит – вдруг это кукла наследника? Только я думаю, что такую ценную куклу мне бы не доверили так сразу.

Надо будет Пете сказать, что я реставрирую куклу наследника.

9 июня, 15.10

Сегодня случайно встретила во дворе Миланку. Бежит как всегда куда-то. У меня, говорит, завтра свадьба, приходи. Вроде месяц назад была у нее на дне рождения, она замуж не собиралась. Ну да, ей же тогда как раз 18 стукнуло. И вот на тебе.

Родители собираются во Францию. Звали меня с собой, но я же теперь работаю. Они говорят, что с практики можно отпроситься, а я не хочу, на кого я свою куклу оставлю. А они – на кого мы тебя оставим. У них там какие-то дела во Франции. Решили поговорить с Петей. Я когда была маленькой, он со мной один раз целую неделю сидел.

10 июня, 19.15

А свадьба у Миланки была на крыше. Она вышла замуж за зека! Ну сначала- то он был не зеком, а мелким рэкетиром (Миланка мне показывала свою фотографию с его пистолетом). Сначала их там же в СИЗО зарегистрировали и повели в специальную комнату с койкой. Миланка хотела глазок жвачкой залепить – не разрешили. Я дождалась ее у выхода, и мы полезли на крышу – там напротив изолятора обычный жилой дом (этажей 12). Родня уже вся там собралась – шампанским стреляют, лезут к Миланке целоваться. Она уже такая вся потрепанная, ошалевшая

слегка, только повторяет: Нет, это бред какой-то. Я от них отошла, не к самому, конечно, краю, но все равно – такая высота, дух захватывает. Весь город видно. Даже разглядела церковь, в которой наши мастерские расположены.

Где-то там сидит моя куколка, ждет, когда я ей волосики подошью.

11 июня, 22.20

Пошли с Митяем в кино. Жарко ужасно. Пить хочется. Встретили Юрку – они с Митяем вместе мотоцикл собирали (кстати, он опять сломался). Идем себе, вдруг видим, – бочка с квасом, а продавщицы нет – замок висит. У парней (от жары, наверное) что-то в голове повернулось. Они подхватили меня друженько – и вот я уже на бочке сижу, а они эту бочку толкают. Я им, конечно, кричала, чтобы остановились, но все равно было весело. Почти до дома доехали. И вдруг, милиционер навстречу – прикатили, говорит – молодцы! А теперь поворачивайте обратно. Обратно я конечно не поехала.

Слезла и пошла домой.

13 июня, 20.45

Родители договорились с «дядеи Петеи», что он за мной присмотрит. Готовить и убираться будет Анна Ивановна приходить, а Петя будет меня контролировать, что бы я «не наделала глупостей» (вроде отец сериалы не смотрит, откуда такие выражения). А когда практика кончится, Петя возьмет отпуск и отвезет меня к родителям. Но перед этим мы почти целых два дня будем вдвоем ходить по Парижу! Классно! Супер! Просто нет слов!

Бедная Оля, бедные все, все, все Петины подружки!

16 июня, 02.15

Поссорились с Петеи. Дело было так.

Сидели у Ирки на балконе. Она у себя в комнате ремонт делает, я ей обои клеить помогала. Ну и вышли на балкон передохнуть. А из дома напротив музыка слышится – оказывается кто-то на балконе на электрогитаре шпилит. Ну, думаем, надо сказать парню, что у него классно получается. Машем ему руками, кричим - Круто! Супер!

Он нас заметил и тоже что-то в ответ кричит. Не понятно ничего. Побежали в комнату, схватили обоев кусок и написали краской Иркин телефон, развесили. Позвонил. Зовут Виталии, напросился в гости. Посидели, позвал нас в ночной клуб, где он выступает. Хотела Митяя с собой захватить, а то этот Виталии как-то на нас с Иркой посматривал плотоядно. Ирке-то он понравился, она сразу ему глазки стала строить. Но Митяя дома не застала. Не бросать же Ирку – поехали. Играли хорошо, громко, слов не разобрать, уши закладывает, накурено страшно. Дискотека началась Ирка думала, что Виталии ее на медляк позовет, а он после выступления куда-то отошел со своими и вернулся не скоро и уже был то ли пьяный, то ли обкурился. И полез ко мне – танцевать. Противно. Я Ирку ухватила за руку и увела. А на улице вдруг поняли, что мы не знаем, как обратно ехать – сюда нас Виталькин барабанщик подвез. Я Пете позвонила. Он сердитый такой приехал. Молчал, пока Ирку отвозили. А потом все говорил, что он за меня отвечает, что если я хочу развлечься, надо его спрашивать. И как я одета ему не понравилось. Это меня больше всего возмутило. Я не кукла какая-нибудь. Как хочу, так и одеваюсь. С кем хочу, с тем и знакомлюсь. Не для того я из школы ушла, чтобы разные старые холостяки мной

командовали! Он разозлился ужасно, теперь, говорит, буду проверять каждый вечер, где ты и с кем. Если что не так – сразу на самолет – и к родителям! Хлопнул дверью и ушел.

17 июня, 21.15

Сегодня моей куколке делали рентген. Это я Маргариту уговорила. Вдруг Митяи прав и она кукла принцессы какой-нибудь. Тогда у нее должно быть особенное клеимо внутри. Но ничего такого не нашли. Митяи говорит, все равно очень интересно, что же с этой куклой в ее жизни приключалось. Какие девочки, какие секреты ей рассказывали. Я ей тоже секрет рассказала. Она сидит и смотрит на меня стеклянными глазами. А я смотрю на нее... Шли после работы с Митяем домой. Стали играть, как будто я слепая.

Закрыла глаза и не подсматриваю. А Митяи – мои поводырь. Так непривычно. Очень хочется подсмотреть, страшно ведь. Палочки жалко не было, а руками ощупывать все впереди себя – странно. Пришлось во всем доверять Митяю. Только он в конце концов вдруг отвлекся, и я врезалась в столб. Теперь на лбу шишка. В следующий раз Митяи будет «слепой», посмотрим, как ему понравится.

19 июня, 19.10

Все-таки мне кажется, что разница в 16 лет не такая уж огромная. Вот если бы я была старше, тогда да.... А так – ему будет 36, а мне уже двадцать. Ничего особенного. Только он все равно видит во мне лишь ребенка. Надо купить взрослое платье и лифчик как у Миланки. В таком лифчике сразу получается не просто грудь, а уже бюст. Какое-то знакомое тархтение под окном... Точно, Митяи приехал. Все, побежала...

20 июня, 8.15

Ои-ои-ои, что вчера было! Все у меня в голове перепуталось. Начну по порядку. Поехали мы на мотоцикле на озеро (это недалеко от Митяевой дачи). Все-таки мотоцикл – это здорово. Заработаю кучу денег и куплю. Народу никого на озере, вода чистая. Накупались! Митяи мне букетик земляники насобирал. Сидел смотрел на меня, смотрел, вдруг вскочил, побежал, завел мотоцикл и с разгону на мостки и в воду сиганул, хорошо, что там мелко. Вот бестолковы!

Когда прощались, я его даже поцеловала неожиданно.

22 июня, 19.05

Нашему центру выделили участок под строительство. Нас же из этого помещения должны перевести, а церковь вернуть обратно. Но когда новый центр построят – не известно, денег нет. Так чудно – такие сокровища в руках держим, а денег нет. Так что переедем еще не скоро. А прихожане на нас злятся, потому что у них церковь маленькая и молиться негде.

22 июня 23.25

Митяи раскопал в гараже какие-то радиодетали. И мы решили сделать дворовое радио. Взяли Юрку. Возились целый вечер. Я на шухере стояла, пока они там все налаживали. Это же сюрприз должен быть, а то пристанут - зачем, кто разрешил. Приладили над козырьком подъезда репродуктор, проводки ко мне в квартиру провели. Завтра утром – первый эфир.

23 июня 9.10

Выходит из подъезда Сергей Семенович. И вдруг раздается голос (Юрка был диктором, у него голос взрослый): Доброе

утро, Сергей Семеныч! Как спалось? А потом я: У вас сегодня классный галстук, Сергей Семеныч, только постричься не мешало бы. Стоит С.С. головой вертит, ничего не понимает. Пожал плечами, галстук поправил и пошел. А вот из-за угла Расул идет, прямо к третьему подъезду. Ага, говорит Юрка, опять ты Расул, Лаурке шоколадку несешь! Она от этого шоколада скоро прыщами поидет. Ты лучше цветы подари или вещь какую-нибудь – тебя посадят, а память останется. Расул испугался и убежал. Он дагестанец – хоть в Москве живет, а все равно

– дитя гор. Работает сторожем на Бабаевской фабрике, каждое утро Лаурке в почтовый ящик шоколадку бросает – и так почти год уже, а ее родители хотят, чтобы она за русского замуж вышла.

Еще выходил гаишник Васильич из нашего подъезда – я его попросила больше не ставить машину на клумбу, а то жалко, там одна старушка каждый день копается – цветочки сажает, поливает, а он приедет вечером – и колесом прямо в ее газончик. Васильич крутил головой по сторонам и матерился.

А потом мне надоело, я пошла записать все в дневник.

23 июня 23.15

Второй раз сегодня пишу. Уже после работы.

Надо же! Вторую неделю практика, а я только сегодня посмотрела на потолок – оказывается, я сижу под ангелами. Высоко надо мной под куполом – старинная роспись. Рассказала Митяю. Он говорит, что когда-то под этими ангелами венчались женихи и невесты. Только я думаю, что раньше редко замуж по любви выходили. А я обязательно

выиду по любви и буду венчаться под ангелами. Звонил «дядя Петя», спрашивал, как я провела день. Рассказала ему, что мне доверили очень редкую вещь реставрировать, поэтому я сижу и читаю научные книжки. А он говорит, что я, конечно, молодец, но нужно думать о будущем. Не стану же я всю жизнь сидеть в этой мастерской. А я говорю – какая разница, где сидеть – в офисе или в мастерской – в мастерской красиво, а в офисе скучно. Он сказал, что разница большая – в деньгах. Мы с ним как-то в кафе обедали – так ему постоянно кто-то звонил на мобильник, даже невозможно с человеком пообщаться нормально. Интересно, мог бы дядя Петя на мотоцикле с мостков прыгнуть? Позвал меня завтра вечером в гости к друзьям – за хорошее поведение.

24 июня 20.00

Митяи зашел утром – у соседки кошка пропала, он по нашему радио объявление прочитал – ушла и не вернулась, откликается на имя Кися. Может, найдет. Идем. Вдруг смотрим – стоит грузовик, кузов накрыт тентом. Водитель в киоске сигареты покупает. Давай, говорю, Митяи, залезем и поедем, куда глаза глядят. Залезли и поехали. Мы тент откинули – над нами только небо и солнце, ветер в ушах свистит, грузовик грохочет, мы хохочем. Митяи меня обнял, чтобы на поворотах не мотало, а потом поцеловал. Короче, мы с ним целовались по-настоящему. А потом грузовик остановился где-то и мы скорее выскочили, пока водитель не заметил. Оказались в какой-то деревне. Электричка далеко, а автобус не скоро будет. Купили клубники и молока банку. А потом Митяи пошел и договорился с тем же шофером, что он нас подбросит до станции. Я сидела у Митяи на коленках. На практику опоздала. Позвонила,

сказала, что простудилась. Сейчас идем с Миланкой платье покупать, а лифчик она мне свои даст – у нас размер одинаковыи.

24 июня, 21.30

Платье – супер! Я в нем как Кэтрин Зета-Джонс. Звонил Митяи – кошку привели!

25 июня 07.40

Дядя Петя прислал за мнои шофера. Заехали за Петеи на работу. Там у всех

теток челюсти отвисли при виде меня. А я прохожу легкой походкой – прямо к Петиному кабинету. Секретарша мне – девушка, Петр Сергеевич занят, посидите, мол, на диванчике. Я на нее даже не посмотрела, в кабинет заглядываю – милыи, вот и я.

А Петя там с каким-то серьезным мужиком беседует. Растерялся – да-да, говорит, одну минутку. Не стала усугублять, села на диванчик. Анечка, сделайте мне кофе – секретарше говорю. Сделала.

Маникюр у нее классныи – на сиреновом фоне желтые и фиолетовые разводы. Hand made. В общем, ни в какие гости я не попала, Петя меня домой отослал. Еле удержалась, чтобы прямо там не расплакаться, перед секретаршей этой. Хотела дома поплакать – не успела. Позвонила Ирка и позвала с Виталиком пойти в переходе постоять – они там иногда играют, деньги зарабатывают. Я пошла прямо в этом платье. Все конечно обалдели. Особенно Ирка. Думала, что я ради ее Виталика так вырядилась, но я ее успокоила, что Виталик мне не нужен. Вдруг они стали меня уговаривать спеть, народу, говорят, понравится. Дали мне для храбрости